

खबर संक्षेप

दो नाबालिक बच्चियों को बिछिया पुलिस ने जबलपुर से किया दस्तयाब

मण्डला। नाबालिक बच्चियों के संबंध में रिपोर्ट प्राप्त होने पर त्वरित कार्यवाही करते हुए उचित समाधान करने के निर्देश पुलिस अधीक्षक मण्डला के द्वारा सभी थाना एवं चौकी प्रभारी को दिए गए थे। इसी तारतम्य में दिनांक 22.10.2024 को नाबालिक बच्चियों के घर से बिना बताए चले जाने तथा अपहरण की शंका की सूचना के संबंध में रिपोर्ट प्राप्त होने पर थाना बिछिया में अपराध क्रमांक 398/2024, धारा 137(2)बीएनएस का एवं 399/2024 धारा 137(2)बीएनएस का अपराध पंजीबद्ध कर मामले में तत्काल कार्यवाही करते हुए दो नौ नाबालिक की तलाश एवं पतासाजी की गई, जिनके सभी सरहदी जिलों के पुलिस स्टेशन से संपर्क कर लगातार तलाश पतासाजी करते हुए थाना प्रभारी बिछिया धर्मेन्द्र सिंह धुर्वे के हमराह आरक्षक 229 अरविंद बर्मन एवं महिला आरक्षक सुलोचना 632 द्वारा जबलपुर पहुंच रेलवे स्टेशन जबलपुर से नाबालिक उम्र 13 साल 11 माह एवं नाबालिक उम्र 16 साल 6 माह को दस्तयाब किया जाकर आज दिनांक 29/10/2024 को दोनों बच्चियों को कार्यवाही बाद उनके परिजनों के सुपुर्द किया गया।

थाना कोतवाली पुलिस की जुआं फड़ पर दबीश, ताश के पते व 9 हजार 8 सौ रुपये जब्त

मण्डला। थाना कोतवाली पुलिस को भ्रमण के दौरान दिनांक 28 अक्टूबर 2024 की रात्री में सूचना मिली की थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम टिकरिया में ताश पत्तों पर हार जीत का दांव लगाकर खेल रहे हैं। उक्त सूचना पर टीम द्वारा कार्यवाही करते हुए बताये गये स्थान ग्राम टिकरिया थाना कोतवाली में दबीश दी गई। जहाँ 06 व्यक्ति ताश पत्ती पर रूपये पैसे का दांव लगाकर हार जीत का खेल रहे थे। दबीश में सभी आरोपियों से उनका नाम पता पुछकर फड़ से ताश के पते एवं फड़ से 9 हजार 800 रुपये जब्त कर सभी 06 आरोपियों के विरुद्ध थाना कोतवाली में जुआ अधिनियम के तहत कार्यवाही करते हुए धारा 13 के तहत अपराध पंजीकृत कर विवेचना में लिया गया। उक्त कार्यवाही थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक शफीक खान के नेतृत्व में सजिन भुवनेश्वर वामनकर, आरक्षक अमित गरवार, रमेश सिंगरौर, सुन्दर भलावी, संदीप परते, मधुर, दिनेश शामिल रहे।

प्रतियोगिता

12 संघों के विजेता प्रतिभागियों ने लिया भाग।

एकल अभियान की वार्षिक खेल प्रतियोगिता आयोजित

* प्रमाण पत्र के साथ

पारितोषक भी भेंट किये गये।

हरिभूमि न्यूज मण्डला

महाकौशल संभाग भाग रेवांचल एकल अभियान अंचल मण्डला वार्षिक अभ्युदय युथ क्लब खेलकूद प्रतियोगिता के तत्वाधान में विगत दिवस जिला स्तरीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया यह प्रतियोगिता पुलिस लाइन ग्राउंड मंडला में आयोजित की गई 12 संघ के कार्यकर्ता तथा प्रतिभागी बच्चे इस प्रतियोगिता में जी-तोड़ मेहनत के साथ खेलों में अपना प्रतिभा को प्रदर्शित किया।

प्रतियोगिता के अंतर्गत दौड़ जिसमें 100 मीटर-200 मीटर, 400



मीटर इसके साथ ही ऊंची कूद एवं लम्बी कूद प्रतियोगियां रखी गई जिसमें बालक एवं बालिका दोनों वर्ग शामिल थे इसके साथ ही कबड्डी प्रतियोगिता भी विशेष आकर्षण का केन्द्र रही। कबड्डी बालक वर्ग में प्रथम विजेता संघ

निवास की टीम में अंचल मंडला में अपना इतिहास रचा तथा उपविजेता के रूप में संघ बीजाडांडी ने खिताब जीता। कबड्डी बालिका वर्ग में प्रथम विजेता के रूप में संघ बीजाडांडी की बालिकाओं ने अपनी सुंदर प्रतिभा कला प्रदर्शन की तथा उपविजेता के

रूप में संघ मवई ग्रामीण क्षेत्र के बच्चियों ने अपनी प्रतिभा को प्रदर्शन किया बालिकाओं की कबड्डी खेल को सराहा गया 100 मीटर दौड़ बालक वर्ग 100 मी बालिका वर्ग 200 मीटर दौड़ बालक बालिका 400 मीटर दौड़ बालक बालिका लंबी कूद, ऊंची कूद, कुरती तथा योग व्यायाम प्रतियोगिता, योग प्रतियोगिता में आचार्य कार्यकर्ताओं ने अपनी सुंदर योगा प्रस्तुत कर विजय प्राप्त किया तथा सॉर्टफिकेट शील्ड मेडल एवं प्रमाण पत्र अंचल समिति की मार्गदर्शन सहयोग से सभी कार्यकर्ताओं को खेल को खिलाड़ी भावना से खेलने खिलाने जैसे निष्पक्ष भाव से निर्णय देने का एवं बच्चों को खेल के माध्यम से उज्ज्वल भविष्य शारीरिक मानसिक विकास जैसे ऊर्जावान मार्गदर्शन प्राप्त हुआ एकल अभियान अंचल मंडला



घर-घर होगा लक्ष्मी पूजन और रात्रि में आतिशबाजी

दीपों का पर्व दीपावली आज

* तिथि को लेकर

असमंजस बरकरार।

हरिभूमि न्यूज मण्डला

दीपों का पर्व दीपावली कार्तिक अमावस्या को मनाई जाती है चूँकि अमावस्या दो तिथियों में है लिहाजा दीपावली पूजन को लेकर भी असमंजस की स्थिति बनी हुई है हालांकि बताया यह जा रहा है कि दीपावली का पूजन रात्रि को ही होता है लिहाजा अधिकांश लोग आज 31 अक्टूबर को ही दीपावली मना रहे हैं कुछ लोग कल एक 01 नवम्बर को दीपावली मनायेंगे। 02 नवम्बर दिन शनिवार को गोबर्धन पूजा होगी एवं 03 नवम्बर रविवार को भाईदूज मनाया जायेगा।

धन और सौभाग्य की अधिष्ठात्री महालक्ष्मी को प्रसन्न करने का यह खास दिवस है। प्रदोष काल में स्थिर लगन में मां महालक्ष्मी की पूजा अतिफलदायी मानी जाती है। श्रद्धालु शुभ के देवता गणेश, लाभ की देवी महालक्ष्मी और धन के देवता कुबेर की पूजा-अर्चना करेंगे। मां लक्ष्मी के स्वागत के लिए हर तबका अपनी-अपनी तैयारी कर रहा है। मां को प्रसन्न करने के लिए हर तरह के जतन किए जा रहे हैं। घरों की साफ-सफाई के साथ आसपास में भी सफाई हो रही है। घरों की खास सजावट की तैयारी है।

दीपावली पर दीपक पूजन करने से देवी लक्ष्मी प्रसन्न होती है। इस दिन लक्ष्मी पूजा से पहले कलश,



भगवान गणेश, विष्णु, इंद्र, कुबेर और देवी सरस्वती की पूजा की परंपरा है।

पुरातन काल से दीवाली की परंपरा

रामायण और महाभारत काल से ही देश में दीपावली की परंपरा है। मान्यता है कि भगवान राम के 14 वर्ष के वनवास से वापस अयोध्या लौटने और पांडवों के 13 वर्ष के वनवास-अज्ञातवास से लौटने पर लोगों ने दीप जलाकर अपनी खुशी का इजहार किया था। स्कंध पुराण, विष्णु पुराण के मुताबिक भगवान विष्णु और श्री लक्ष्मी के विवाह के उपलक्ष्य में दीपावली मनायी जाती है।

रंगोली से मिलती है लक्ष्मी की कृपा

दीपावली जैसे शुभ अवसर पर तो घर-आंगन एवं प्रवेश द्वारों के साथ-साथ लक्ष्मी-पूजन स्थल पर भी रंगोली सुसजित करने का अलग ही आनंद है। रंगोली सजाने का मुख्य भाव यही रहता है कि घर पर लक्ष्मी की कृपा हो, घर-आंगन सुख, समृद्धि एवं वैभव से भरा रहे, भंडार पूर्ण रहे। रंगोली या मंडना हमारी प्राचीन सभ्यता एवं संस्कृति की समृद्धि के प्रतीक हैं, इसलिए चौंसठ कलाओं में मंडना को भी स्थान प्राप्त है। रंगोली को आध्यात्मिक प्रक्रिया का एक महत्वपूर्ण अंग माना गया है। तभी तो विभिन्ना हवनों एवं यज्ञों में वेदी

का निर्माण करते समय भी मंडने बनाए जाते हैं। विवाह मंडपों में भी मंडने बनाना हमारी संस्कृति की परंपरा रही है। पूजा-पाठ और शुभ-अवसरों पर फर्श तथा दीवारों की रंगारंग सजा करने से हृदय में कल्याणकारी भावनाएं प्रस्फुटित होती हैं तथा उत्सव का सा माहौल तैयार हो जाता है।

अलग-अलग नामों से प्रचलित

हमारे देश में लगभग सभी प्रांतों में मंडना-कला प्रचलित है, परंतु इसे हर क्षेत्र में अलग-अलग नामों से जाना जाता है। मध्यप्रदेश, कर्नाटक, महाराष्ट्र, गुजरात में रंगोली, आंध्रप्रदेश में मुगुल,

तमिलनाडु में कोलम, हिमाचल प्रदेश में अदुपना, बंगाल में अल्पना, राजस्थान में मांडणा, बिहार में ऐपन तथा उत्तरप्रदेश में चौक-पूरना कहते हैं। चाहे जिस नाम से भी पुकारा जाए परंतु विभिन्न त्योहारों पर रंग-बिरंगे, लुभावने मंडनों से सजे-सवरे घर-आंगन लोककला की पराकाष्ठा को दर्शाते हैं। मंडने सिर्फ लोक-कला ही नहीं अपितु नारी हृदय की भावनाओं की सशक्त अभिव्यक्ति भी हैं तभी तो अशिक्षित ग्रामीण महिलाओं के संधे हुए हाथ तथा चित्ताकर्षक रंग-संयोजन किसी को भी चकित कर देते हैं।

आतिशबाजी के दौरान रखें ध्यान

दीपावली पर्व पर बच्चों के लिये आतिशबाजी एक बड़ा आकर्षण होता है सभी बच्चे फुलझड़ी जलाने एवं फटाखे फोड़ने में ज्यादा उत्साहित रहते हैं फटाखों की आज के समय एक विशाल श्रृंखला मौजूद है जिनमें से अधिकांश खतरों से भरे हुये हैं लिहाजा बच्चे जब आतिशबाजी कर रहे हों तो बड़ों को उनके साथ होना चाहिये ताकि किसी तरह की लापरवाही न हो और दुर्घटना से बचा जा सके। कभी-कभी अति उत्साह में बड़े भी गलती कर जाते हैं और अनारदाना एवं रॉकेट जलाने में अपने हाथों का ही उपयोग करने लग जाते हैं यानि हाथ में ही अनारदाना रखकर जलाना अपनी शान समझते हैं जो बेहत खतरनाक है अधिकांश अनारदाना फटकर ऐसे लोगों को घायल कर सकती है।

माध्यमिक शाला ठरका में हर्षोल्लास के साथ मनी दीपावली



* मजन और गीतों के द्वारा किया गया माता लक्ष्मी जी का वंदन।

हरिभूमि न्यूज मण्डला

माध्यमिक शाला ठरका में कक्षा 1 से लेकर 8 तक के छात्र-छात्राओं के साथ शिक्षक श्रीमती साधना चक्रवर्ती, श्रीमती सुनीता हरदह। श्रीमती साकिता पटेल, मयंक जी, ने दीपावली का उत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाया गया छात्र-छात्राओं के द्वारा रंगोली डाली गई दीप प्रज्वलित किये गए भजन और गीतों के द्वारा माता लक्ष्मी जी का वंदन किया गया दीपावली के बारे

में निबंध लेखन किया गया शिक्षिकाओं ने बच्चों को दीपावली का महत्व बतलाया साथ ही धनतेरस रूप चौदस दीपावली गोवर्धन पूजा और भाई दूज की से जुड़ी कहानी बतलाई दीपावली बनाने का वैज्ञानिक और पौराणिक कारण बताया साफ सफाई और स्वच्छता का महत्व बतलाया गया बच्चों को पटाखों से दूर रहने की सलाह दी गई।

सतयुग में कार्तिक मास की अमावस्या के दिन माता लक्ष्मी का जन्म हुआ था इसलिए इस दिन लक्ष्मी माता की पूजा की जाती है त्रेता युग में भगवान राम इसी दिन 14 वर्ष के वनवास के पश्चात अयोध्या लौट कर आए।



टेकेदार श्री नवीन चौरसिया की अमानत राशि 3 लाख 96 हजार राजसात की गई

हरिभूमि न्यूज मण्डला

कलेक्टर सोमेश मिश्रा के द्वारा दीपावली पर्व पर जिले के ग्रामीण एवं दूर दराज के अंचलों से मिट्टी के दीपक तैयार कर विक्रय किये जाने पर शुल्क नहीं लिये जाने के आदेश जारी किए गए थे। जिससे जिले के सभी नगरीय निकायों और ग्राम पंचायतों के बाजारों में

कुम्हार अपने मिट्टी के दीपक का विक्रय कर सकें। उक्त आदेश के बावजूद भी मंडला जिले के हिरदेनगर हाट बाजार में कुम्हारों से अनाधिकृत रूप से राशि वसूलने की खबर प्राप्त हुई थी। उक्त आदेश के परिपालन में हिरदेनगर हाट बाजार में कुम्हारों के द्वारा दीपावली पर्व पर तैयार किये गये मिट्टी के दीपक पर अनाधिकृत रूप

से राशि वसूलने की खबर पर टेकेदार श्री नवीन चौरसिया के विरुद्ध जांच टीम गठित कर जांच कराई गई। उक्त खबर सत्य पाये जाने पर टेकेदार श्री नवीन चौरसिया ग्राम हिरदेनगर के द्वारा जमा अमानत राशि 3.96 लाख रूपये राजसात जाप्त की जाकर दण्डित किया गया है।

हाई टेंशन लाइन के चपेट में आने से एक की मौत

नारायणगंज। जनपद पंचायत नारायणगंज की साप्ताहिक बाजार आज होने के कारण ट्रांसपोर्ट की गाड़ी में हेलपर का काम कर रहा युवक अनीश पिता देवी सिंह मरावी 18 वर्ष थाना टिकरिया शुक्ला ट्रांसपोर्ट की गाड़ी के पाल को ठीक करने के कारण हाई टेंशन लाइन में पाल आने के कारण घटना हो गई जिसमें अनीश को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र नारायणगंज लाया गया जिसमें डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया घटना को विवेचना थाना प्रभारी गोपाल घोसले द्वारा की जा रही है।

सघन चैकिंग अभियान के अंतर्गत दस बसों पर कार्यवाही की गई

हरिभूमि न्यूज मण्डला

कलेक्टर सोमेश मिश्रा के निर्देशन में जिले में नियम विरुद्ध संचालित वाहनों की चैकिंग का अभियान चलाया जा रहा है। जिला परिवहन अधिकारी के द्वारा उक्त निर्देशों के तहत सोमवार को मण्डला से डिण्डोली तथा मण्डला से जबलपुर मार्ग पर वाहनों की सघन चैकिंग की गई। चैकिंग के दौरान 25 वाहनों की जांच की गई, जिसमें फिटनेस,



परमिट, बीमा, पीयूसी, अग्निशमन यंत्र, फर्स्टएड बॉक्स, ओल्डरलोडिंग एवं अधिक किराया लेने के संबंध में जांच की गई।

नियम विरुद्ध चल रही 10 बसों पर मोटरयान अधिनियम 1988 की विभिन्न धाराओं के तहत 21 हजार 500 रूपये का समन शुल्क वसूल गया। चैकिंग अभियान में जिला परिवहन कार्यालय मण्डला से राहुल उडके, जयप्रकाश उपाध्याय और अन्य स्टाफ उपस्थित रहा। जिला परिवहन अधिकारी ने बताया कि इस प्रकार से वाहन चैकिंग का अभियान निरंतर जारी रहेगा।

खबर संक्षेप

गौवर्धन पूजन कार्यक्रम के संबंध में दिशा निर्देश जारी

उमरिया। प्रदेश के समस्त जिलों की सभी गौशालाओं में 2 नवम्बर 2024 को गौवर्धन पूजा करने के लिए मध्यप्रदेश गौसंरक्षण बोर्ड द्वारा माध्यम से निर्देश जारी किए गए हैं। जारी निर्देश में कहा गया है कि गौवर्धन पूजा के अवसर पर प्रत्येक जिले में एक प्रमुख गौशाला का चयन कर, गौशाला परिसर में गौवर्धन पूजा का जिला स्तरीय कार्यक्रम आयोजित कराया जाए। कार्यक्रम में आवश्यक रूप से माननीय मंत्री, माननीय सांसद, माननीय विधायक, माननीय जिला पंचायत अध्यक्ष, सदस्य, नगरीय निकायों के माननीय महापौर/अध्यक्ष के साथ अन्य गणमान्य जनप्रतिनिधियों, समाज सेवियों एवं आमजन को भी आमंत्रित किया जाए। कार्यक्रम का प्रचार प्रचार स्थानीय आकाशवाणी व अन्य माध्यमों से कराया जाए जिससे कि अधिक से अधिक लोग इसमें सम्मिलित हो सकें। कार्यक्रम में गौवर्धन पूजा, गौपूजन एवं उपस्थित नगरिकों से गौप्रसाद कार्यक्रम, गौशाला में कार्यरत गोसेवकों का सम्मान, गोमय व पंचगव्य के उत्पादों पर संगोष्ठी/वक्तव्य, कार्यक्रम में गौ सेवा के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य कर रहे गौ प्रेमियों को आमंत्रित कर सम्मानित किया जाएगा। गौशालाओं को आस्था से जोड़ने के लिए स्थानीय कार्यक्रम से जोड़ने के प्रयास किए जाएं। स्थानीय आधार पर सांस्कृतिक कार्यक्रम/रंगोली/निबंध प्रतियोगिता / श्रीकृष्ण के वेश धारण कर बच्चों का कार्यक्रम आदि आयोजित कराए जाएं। गौशाला परिसर में साफ सफाई करना शामिल है।

जरूरतमंदों परिवारों को उपहार स्वरूप में टैकेटें खुशियों से भरा पैकेट



उमरिया। दीपावली के पावन पर्व में उमरिया कलेक्टर धरनेन्द्र कुमार जैन के मार्गदर्शन पर जिले की सक्रिय युवाओं की टोली युवा टीम उमरिया के द्वारा पाली पुलिस, पाली नगर के वरिष्ठ जनों के सहयोग के माध्यम से हर वर्ष के भाति इस वर्ष भी बस्तियों में पहुंचकर असहाय व जरूरतमंद लोगों बच्चों वृद्ध एवं महिलाओं को खुशियों से भरा पैकेट नए वस्त्र, मिठाइयां, दीया बाती, तेल, पटाखे व फल वितरण करने की तैयारी में जुटे हुए हैं। टीम लीडर हिमांशु तिवारी ने जानकारी देते हुए बताया कि हर वर्ष के भाति इस वर्ष भी युवा टीम उमरिया के सदस्य ऐसे 100 परिवारों को चिन्हित कर जो जरूरतमंद परिवार जिस परिवार में वृद्ध, नन्हे बच्चे, दिव्यांग व आदि जन है उन सभी जरूरतमंद लोगों तक पहुंच कर दिवाली के पावन पर्व में 31 अक्टूबर को खुशियों से भरा पैकेट उपहार स्वरूप भेंट करने की तैयारी पूर्ण कर ली गई। समाज के वंचित अभावग्रस्त लोगों के चेहरे पर मुस्कान लाने का एक महत्वपूर्ण प्रयास किया जा रहा है। वंचित असहाय गरीब बच्चों के लिए युवा टीम प्रयास सदैव से सहायता प्रकल्प करती चली आ रही है उसी कदम में आज हमारी संस्था साल के सबसे बड़े त्योहार दीपावली उत्सव की खुशियों को गरीब असहाय वंचित बच्चों के साथ सांझा करने जा रही हैं। उन्होंने बताया पाली थाना प्रभारी

मदनलाल मरावी, प्रधान आरक्षक शैलेंद्र कुमार दुबे, वरिष्ठ समाजसेवी बबलू खंडेलवाल, बिरासिनी कंप्यूटर इंस्टिट्यूट संस्थापक पवन सम्भर, गोरे विश्वकर्मा सिद्धार्थ विनायक, अंकुश सिंह के सहयोग से खुशियों से भरा पैकेट वितरण होगा। तैयारी में जुटे युवा हिमांशु तिवारी, खुशी सेन, काजल मालवीय, साक्षी रैदास, सोरभ पांडेय, नैनी मालवीय व सभी का महत्वपूर्ण सहयोग है।

कलेक्टर ने किया ईडीएम गोदाम का निरीक्षण

उमरिया। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी धरनेन्द्र कुमार जैन ने मान्यता प्राप्त दलों के प्रतिनिधियों के साथ ईडीएम गोदाम का निरीक्षण किया।

दीपोत्सव पर बालिका जन्मोत्सव कार्यक्रम का हुआ आयोजन

डिंडोरी

बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना के तहत बालिका जन्मोत्सव के अवसर पर जिला अस्पताल प्रसूति वार्ड में दीपोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसके तहत बालिका जन्म पर प्रसूति महिलाओं को जनप्रतिनिधियों के माध्यम से जन्मोत्सव किट का वितरण महिला एवं बाल विकास विभाग के द्वारा किया गया। साथ ही बालिका जन्म को प्रोत्साहन हेतु महिलाओं को



बालिकाओं को संबंधित योजनाओं की जानकारी दी गई। बालिकाओं के जन्म को दीपोत्सव के अवसर पर हार्थोत्साह से मनाया गया।

बालिकाओं को उचित पोषण प्रदान करने के लिए जन्मोत्सव किट में माताओं को आवश्यक दवाइयां और पोषण युक्त भोजन की

जानकारी भी प्रदान की गई। माताओं को टीकाकरण के महत्व को भी समझाया गया। उक्त कार्यक्रम में नगर परिषद अध्यक्ष श्रीमती सुनीता सारस एवं नगर परिषद उपाध्यक्ष श्रीमती सिंगौर एवं प्रशासक वन स्टॉप सेंटर डिंडोरी श्रीमती नीति तिलगाम सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

स्टेनो सूबेदार गीतेंद्र दांदरे पदोन्नत

डिंडोरी

स्टेनो सूबेदार गीतेंद्र दांदरे को पुलिस मुख्यालय द्वारा निज सहायक निरीक्षक अ के पद पर वरिष्ठता के आधार पर पदोन्नति प्रदान कर यथावत डिंडोरी पदस्थ किया गया है। इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक डिंडोरी श्रीमती वाहनी सिंह और अति. पुलिस अधीक्षक जगनाथ मरकाम द्वारा कंधे पर एक ओर स्वार सजाया तथा पदोन्नति की बधाई दी।



एसडीएम और खनिज अधिकारी को सेवानिवृत्त होने पर दी गई विदाई



डिंडोरी। कलेक्टर हर्ष सिंह ने आज कलेक्टर सभाकक्ष में एसडीएम बजाग आरपी तिवारी और खनिज अधिकारी शशांक शुक्ला को सेवानिवृत्ति होने पर फूलमाला और उपहार भेंट कर विदाई दी। उन्होंने सेवानिवृत्त अधिकारियों को बेहतर स्वास्थ्य और जीवन के अगले पड़ाव के लिए शुभकामनाएं दी। अपर कलेक्टर सरोधन सिंह, संयुक्त कलेक्टर सुनील शुक्ला, संयुक्त कलेक्टर सुश्री भारती मेरावी, एसडीएम डिंडोरी रामबाबू देवान, डिप्टी कलेक्टर वैद्यनाथ वासनिक सहित अन्य अधिकारी कर्मचारियों की मौजूदगी में विदाई गई।

संयुक्त कलेक्टर भारती मेरावी को एसडीएम बजाग का प्रभार



डिंडोरी। प्रभारी डिप्टी कलेक्टर एवं अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) बजाग राजेन्द्र प्रसाद तिवारी के 31 अक्टूबर 2024 को सेवानिवृत्त होने पर संयुक्त कलेक्टर डिंडोरी सुश्री भारती मेरावी को वर्तमान में सौंपे गये कार्यों के साथ-साथ अग्रिम आदेश पर्यन्त अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) बजाग अनुविभागीय दण्डाधिकारी बजाग साँपा गया।

जिले के चयनित ग्रामों के लिए विकास कार्य योजना हेतु निर्देश जारी

डिंडोरी। जनजातीय आबादी वाले ग्रामों के एकीकृत विकास हेतु बुनियादी सेवाओं एवं सुविधाओं में सुधार के लिए जनजातीय उन्नत ग्राम अभियान के तहत पूरे देश में 63000 से अधिक आदिवासी बाहुल्य ग्रामों को विशिष्ट प्रयोजनों से संतुष्ट किया जाना है। आदिवासी समुदायों की सामाजिक-आर्थिक स्थिति में सुधार के लिए मिशन का बजट परिव्यय 79,156 करोड़ रूपये है। यह मिशन 30 राज्योन्मुख शक्ति प्रदेशों के सभी आदिवासी बाहुल्य गांवों में फैले 549 जिलों और 2740 विकासखण्डों को केंद्रित करेगा, जिसमें 63843 आदिवासी बाहुल्य ग्रामों को सम्मिलित किया गया है जिससे 5 करोड़ से अधिक आदिवासी लोग लाभान्वित होंगे। भारत सरकार द्वारा मध्यप्रदेश राज्य के 51 जिलों का चयन किया गया है, जिसमें 11377 आदिवासी ग्रामों को शामिल किया गया है। डिंडोरी जिले के लिए 563 आदिवासी बाहुल्य ग्रामों का चयन किया गया है, जिसमें 112698 आदिवासी परिवारों को लाभान्वित किये जाने का लक्ष्य रखा गया है। विकास कार्य योजना (डीएपीएसटी) तैयार करने के लिए चयनित 563 उन्नत ग्रामों की जानकारी 15 नवम्बर 2024 तक अनिवार्य रूप से प्रेषित करने के लिए संबंधित विभागों को निर्देशित किया गया है।

दीपावली सांस्कृतिक सौहार्द का पर्व आज

अमरपुर

दीपावली का पर्व मात्र दीपों का पर्व नहीं, बल्कि भारतीय संस्कृति का दर्पण है। सृष्टि के जीवनक्रम के साथ सभी पर्व जुड़े हुए हैं। उसमें दीपावली में मानव जीवन के क्रम में जुड़कर नया आलोक, नई चेतना, नया ज्ञान, सत्य के प्रति नया आकर्षण न्याय के प्रति नवीनतम

संबंध एवं स्वस्थ सौहार्द के प्रति अभिनव जागरूकता प्रदान की प्रज्ञा की चेतना का वैज्ञानिक संस्करण है। वैदिक चिंतन के अनुसार यह पर्व इतिहास का अमर उपदेश है। साथ ही आध्यात्मिक चेतना का सुजन दृश्य, निदा है। हमारी वैदिक प्रार्थना असतो मां सद्गम्य तमसो मां ज्योतिर्गमय मृत्योर्मा अमृत

गमय इसमें साकार हुई है और यह पर्व प्रतिवर्ष इसी बात का संदेश देने धरा पर आता है कि अंधकार की छाती पर आलोक की किरणों का सम्राज्य स्थापित करो। पुराणों में इस त्योहार की अनेक कथाएँ हैं। वामन पुराण के अनुसार भगवान विष्णु के वामन रूप धारण कर दैत्यराज बली से तीन पग भूमि मांगी थी। प्रहलाद के नाति राजा बलि के

वचनानुसार भगवान वामन ने दो पैरों से समस्त पृथ्वी नाप ली थी तथा तीसरा पैर राजा बलि के पीठ पर पड़ते ही वह तुरंत स्वर्ग लोक चला गया। ऐसी मान्यता हजारों वर्षों से चली आ रही है और उसी मान्यता की अनुरूप हिंदू धर्म का पालन करने वाले दीपावली पर भारतीय संस्कृति को पहचान के रूप में करके राष्ट्रीय एकता और अखंडता का कार्य कर रहे हैं।

नायब तहसीलदार के साथ थाना प्रभारी ने पटाखा दुकानों का किया निरीक्षण

महेंदवानी

विकास खंड मुख्यालय महेंदवानी सहित सारसडोली कठौतिया में बुधवार को नायब तहसीलदार सुखमन सिंह कुलेश एवं थाना प्रभारी श्याम सुंदर उसराठे ने दल बल के आतिशबाजी की दुकानों का निरीक्षण किया और वहां की वस्तुस्थिति देखी और आवश्यक दिशा निर्देश दिए। बता दें दीपावली पर्व को लेकर महेंदवानी सारसडोली तथा कठौतिया में आतिशबाजी की दुकानों को मुख्य बाजार से दूर लगाया गया है जहां पानी सहित अन्य व्यवस्थाएं सुनिश्चित रहे जिससे अग्रिम घटनाएं नहीं घटें। निरीक्षण के बाद नायब तहसीलदार तथा थाना प्रभारी ने पारंपरिक स्वदेशी दिए खरीदते नजर आए।



पुलिस ने की जुआरियों के विरुद्ध कार्यवाही

उमरिया।

पुलिस अधीक्षक निवेदिता नायडू एवं अति. पुलिस अधीक्षक उमरिया के निर्देशन में उमरिया पुलिस द्वारा लगातार अवैध गतिविधियों के विरुद्ध निरंतर कार्यवाही की जा रही है। इसी प्रकार 30 अक्टूबर की रात थाना चंदिया द्वारा 8 जुआरियों के विरुद्ध कार्यवाही करते हुये जुआ एक्ट के तहत प्रकरण कायम किया गया। मुखबिर द्वारा प्राप्त सूचना के आधार पर कि कथली नदी के पास पेड़ के नीचे कुछ लोग हार-जौत की बाजी लगाकर जुआ खेल रहे है। प्राप्त सूचना पर त्वरित कार्यवाही करते हुये चंदिया पुलिस द्वारा मौके पर पहुंचकर घेराबंदी कर रेज कार्यवाही की गई जिस पर आरोपियों मोबाइल की टाचर्च के प्रकाश में तिरपाल बिछाकर जुआ खेलते पाये गये। आरोपियों के कब्जे से 3800 रूपये नगद, 52 ताश के पत्ते, 4 मोबाइल फोन जप्त किया जाकर आरोपियों के विरुद्ध



जुआ एक्ट की धारा 13ए के तहत प्रकरण दर्ज किया गया। मामले में आरोपियों के विरुद्ध नियमतः कार्यवाही करते हुये प्रकरण को विवेचना में लिया गया। जिन पर कार्यवाही गई है उनमें संजू कुशवाहा निवासी चंदिया, मन्जू उर्फ नवनीत शर्मा निवासी

चंदिया, श्याम लाल वर्मा निवासी चंदिया, धनेश कुशवाहा निवासी चंदिया, शिवकुमार कोल निवासी चंदिया, बहादुर खान निवासी चंदिया, मुर्तजा खान निवासी चंदिया, विजय वर्मन निवासी चंदिया शामिल है। कार्यवाही में थाना प्रभारी चंदिया निरीक्षक

भानूप्रताप भवेदी, उप निरीक्षक वीरेंद्र सिंह ठाकुर, सहायक उप निरीक्षक मन्ना सिंह, प्रधान आरक्षक मेहताब सिंह, आरक्षक दिलीप सिंह राठौर, आर. इंद्रबहादुर राठौर, आर. राजमोहन, आर. राघवेंद्र कुशवाहा की सराहनीय भूमिका रही।

दवाइयां की गई जप्त

उमरिया। कलेक्टर धरनेन्द्र कुमार जैन द्वारा झोलाछाप डाक्टरों पर कार्यवाही करने के निर्देश दिए गए हैं। निर्देश के पालन में ग्राम बेल्गामा तहसील खिलासपुर में संचालित अवैध क्लीनिक संचालक भीमसेन साहू उर्फ राजू डाक्टर पिता पूरुषोत्तम दास साहू के यहां एसडीएम बाधवगढ़ रीता डहरिया के मार्गदर्शन में सीबीएसओ कर्कलेली डॉ. वीएस चंदेल नायब तहसीलदार अखंडर संतोष चौधरी, डीटीओ डॉ. मुकुल तिवारी एमपीएस अश्वनी त्रिपाठी, मनीष कुमार पटेल सहायक गेड 3 की टीम द्वारा कार्यवाही की गई। कार्यवाही के दौरान भीमसेन साहू के मकान के कमरे में क्लीनिक संचालित

पाया गया। किसी भी प्रकार का वैधानिक प्रमाण पत्र क्लीनिक संचालन के संबंध में नहीं पाया गया। जन स्वास्थ्य रक्षा का प्रमाण पत्र पाया गया। क्लीनिक में मर्ती मरीज एक वृद्ध महिला पूजा साहू पति प्रीतम साहू जिसको फ्लूड लगाया जा रहा था एवं बासुरी कॉल, आकाश बर्मन, सुशीला बर्मन मरीज इलाज हेतु बैठे पाए गए। क्लीनिक में अवैध रूप से संग्रहित दवाइयां एवं प्रिस्क्रिप्शन पाई गई जिसे जप्त किया गया साथ ही साथ क्लीनिक में पाए गए मेडिकल इंस्ट्रुमेंट भी जप्त किए गए। क्लीनिक अवैध रूप से संचालित होना पाया गया। पुष्टि उपरान्त भीमसेन साहू के मकान के कमरा जिसमें अवैध क्लीनिक संचालित था उसे सील किया गया। कार्यवाही के समय थाना चंदिया से प्रधान आरक्षक आशीष दुबे एवं प्रधान आरक्षक जैनी उपस्थित रहे, जिनके द्वारा पंचनामा तैयार किया गया।

स्टेडियम ग्राउंड उमरिया में पुलिस अधीक्षक ने एकता दिवस दिलाई शपथ

उमरिया।

राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर पुलिस अधीक्षक निवेदिता नायडू ने स्टेडियम ग्राउंड उमरिया में अधिकारियों, कर्मचारियों, खिलाड़ियों को राष्ट्रीय एकता दिवस की शपथ दिलाई। पुलिस अधीक्षक ने शपथ दिलाई कि मैं सत्यनिष्ठा से शपथ लेता हूँ कि मैं राष्ट्र की एकता, अखंडता, सुरक्षा को बनाए रखने के लिए स्वयं को समर्पित करूंगा और अपने देशवासियों के बीच यह संदेश फैलाने का भी भरसक प्रयास करूंगा। मैं यह शपथ अपने देश



की एकता की भावना से ले रहा हूँ जिसे सरदार

वल्लभ भाई पटेल की दूर दर्शिता एवं कार्यों द्वारा संभव बनाया जा सका। मैं अपने देश की आंतरिक सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए अपना योगदान करने का भी सत्यनिष्ठा से संकल्प करता हूँ। इस अवसर पर अपर कलेक्टर शिवगोविंद सिंह मरकाम, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक एवं जिला खेल एवं युवा कल्याण अधिकारी प्रतिपाल सिंह, मुख्य नगर पालिका अधिकारी किशन सिंह, कार्यपालन यंत्री आर ई एस, जिला योजना सांख्यिकी अधिकारी माथुर, उप संचालक उद्यानिकी झनक सिंह मरावी सहित जिला प्रमुख अधिकारी उपस्थित रहे।

वीमत्स घटना में दो की मौत, एक जूझ रहा जिंदगी और मौत से

राजेन्द्रग्राम। पप्पू रौतेल पिता अघनू कोल उम्र 24 वर्ष, करण कोल पिता सुग्रीव कोल उम्र 18 वर्ष निवासी उमनिया, घायल लोचन सिंह कोल पिता द्विरका उमनिया तीनों मोटरसाइकिल पर उमनिया से राजेन्द्रग्राम आ रहे थे तभी बसनिहा तिराहा के पास राजेन्द्रग्राम की तरफ से जा रही हाइवा राजेन्द्र जयसवाल निवासी पकरीटोला के द्वारा एक्सिडेंट करने पर पप्पू कोल की घटना स्थल पर ही मौत हो गई तथा करण रौतेल की इलाज के दौरान सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र राजेन्द्रग्राम में मृत्यु हो गई एवं गंभीर रूप से घायल लोचन कोल को जिला अस्पताल अनूपपुर रेफर कर दिया गया है। उक्त घटना राजेन्द्रग्राम पुलिस ने मर्मांक 62, 63/24 थाना 194 बीएएसएस पंजीबद्ध कर मामले की जांच की जा रही है।



